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CONSEIL D’ÉCOLE 
DE L’ÉCOLE ALEXANDRE-TACHÉ 

Procès-verbal 
Réunion du mardi 6 décembre 2016 à 18h30 

 
 

Présences :  
Président : Clément Lapointe 
Vice-président : Sophie Moffet-Sutton 
Secrétaire : Nathalie Boutin 
Trésorière : Kathleen Armstrong 
 
Conseillers/ères : 
Gillian Anderson   
Margaret Cournoyer  
Sylvie Pon 
Corinne Sunderman  - absente 
Jean-François Tremblay  
 
Représentants de l’école :  
Directeur de l’école : Claude Viel 
Enseignante : Danika Savoie-Courty  
 
Invités :  
Mme Nathalie Lachance : Présidente du conseil scolaire 
M. Ronald St-Jean, Conseiller du Conseil scolaire 
 
1. Mot de bienvenue :  
  

1.1 L’ouverture de l’assemblée à 18h40, le président fait la lecture de la prière.   
 
L’énoncé des reconnaissances. Après la lecture de l’énoncé des 
reconnaissances faites par le président, Sophie demande si celle-ci sera faite à 
toutes les réunions. Clément de répondre qu’effectivement cette liste sera faite 
au début de chaque réunion. 
 

2. Adoption de l’ordre du jour : 
 

Sophie Moffet-Sutton propose l’adoption de l’ordre du jour secondée par 

Kathleen Armstrong.  Adoptée à l’unanimité. 

 
 
 
 



 

2/4 
 

 
3. Adoption du procès-verbal du 1er novembre 2016 : 

 

Danika demande de modifier le point 5.2 pour lire environ 30%. 
 
Sophie Moffet-Sutton propose l’adoption du procès-verbal, secondé par Jean-
François Tremblay. Adoptée à l’unanimité. 
 

 
4.   Visite de l’école : Avant de faire la visite de l’école le président demande de 

faire un tour de table afin de nous présenter aux nouveaux membres de la 
réunion. 

 
4.1 Mise à jour de la construction et installations : Le directeur mentionne 
que cela a pris 3 jours pour l’installation dans la nouvelle école. Plusieurs 
mobiliers ont été donnés à l’ancienne école. Les laboratoires de sciences, 
menuiserie, gym et plusieurs autres choses restent encore à faire.  
 
Sophie félicite tout le travail et les nombreuses heures de travail que M. Viel a 
passé afin que ce défi de taille se réalise.   
 
4.2 Fonctionnement général de l’école : Claude Viel le directeur nous fait 
une visite guidée de l’école et nous informe du reste du travail à accomplir afin 
que l’école soit fonctionnelle à 100%. 
 

5.   Présentation et  discussion avec les membres du Conseil Scolaire : 
 
Clément Lapointe nous présente Nathalie Lachance et M. Ronald St-Jean membres du 
conseil scolaire. Gillian mentionne qu’elle ne trouve pas que le sondage qui a été fait 
était anonyme, car elle recevait des courriels en retour. Ce qui résulte en un manque de 
confiance en ce système de sondage. Nathalie Lachance répond que 28% pour un 
sondage c’est un très bon taux. La deuxième partie était entre autre aux parents de se 
manifester catholiques ou non. 394 catholiques et 354 comme électeurs publics. 
 
Dans l’école A-T, voici à quoi ressemble le choix de cours religion VS étique :  
7e et 8e année : moitié moitié; 
9 année : la majorité a choisi religion; 
10e année c’est religion qui a été choisi; et 
11e  et 12e années le cours de religion est une option, car il est offert en même temps 
que d’autres cours. 
 
M. Lessard voudrait connaître pourquoi nous perdons plusieurs personnes en 10 -11-
12. 
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Clément demande si nous avons des rapports du comité ADOC. Nathalie de répondre 
qu’une rencontre est à venir et seulement des infos ont été partagées. C’est un 
représentant par territoire. Identifié les écoles qui ne sont pas équivalentes et qui 
donnent un grand défi d’infrastructure.  
 
Gillian demande si Nathalie peut envoyer directement une lettre à la FPFA,  car ayant 
des parents francophones cela pourrait nous aider. 
 
La prochaine nouvelle école qui sera en construction sera Joseph-Moreau, annoncé par 
le ministre. 
 
Les réunions du conseil scolaire sont maintenant disponibles sur le web depuis la 
réunion de novembre. Peuvent être vues en direct ou en diffusé ainsi que les procès-
verbaux. Les réunions de gouvernance sont de la même façon. Les réunions se 
tiennent le mercredi 
 
6. Rapport du président : 
 

6.1.  Rapport et événement à venir ACFA CentrAlta : Jean-François 
Tremblay mentionne que c’est tranquille pour le temps des fêtes, les événements 
sont envoyés directement.  Claude Viel demande s’il fait un rapport de notre 
école? Jean-François Tremblay de répondre que oui, mais il n’a pas encore 
l’heure pour la réunion de février.  Claude Viel de répondre à 19h00. 
 
6.2. Colloque FPFA (retour) : Clément n’a pas pu y aller. Gillian nous a fait un 
compte rendu du colloque : vendredi soir, présentation d’identité sexuelle  
(FJA+), la rencontre fut excellente. Samedi ministre. Augmentation de présence 
cette année. 

 
6.3. et 6.4. Intimidation et harcèlement sur internet : Clément suggère qu’un 
policier de la GRC vienne faire une présentation/liaison sur la cyber intimidation 
aux élèves de 7 à 12 années. Claude Viel mentionne qu’il donne à ses 
enseignants une série d’ateliers où ils peuvent l’incorporer, cela a été fait l’an 
dernier.  Un processus est à venir dans le futur. 

 
7.  Rapport de direction.  
 

7.1. Claude Viel fait un survol des résultats scolaires afin de réévaluer les 
pratiques à l’école pour s’assurer de la réussite scolaire des étudiants. 
Reconception du secondaire; très fier des initiatives qui ont été mises en place à 
l’école. Travaille présentement sur la réussite de l’élève et des pratiques 
d’enseignements. 
 
7.2. Les bulletins des élèves de 7e et 9e années ont été remis aux élèves cette 
semaine. 
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7.3. Taché a du Talent se tiendra le 26 janvier 2017, de plus en même temps 
nous pourrions faire une soirée multi-directionnelle avec les finissants afin qu’ils 
soient responsables du souper. 
 
7.4. Les examens finaux de janvier 10e, 11e et 12e année seulement.  
Normalement ceux-ci sont en papiers, mais cette année ils seront  informatisés. 
Cela va imposer un fonctionnement et une surveillance différente. Les examens 
ne seront pas faits au complet par ordi, car des papiers seront fournis comme 
pour les feuilles de calcul. Un autre défi est à suivre, car il n’y aura pas assez 
d’ordi pour chaque élève donc, nous devrons envisager de faire une modification 
d’horaire (si nécessaire). 
 

8. Rapport des enseignants (Danika Savoie-Courty) :  
 

8.1. Ils ont reçu une bonne formation et tous ont été satisfaits de leurs journées 
de connaissances par les ateliers suivis durant le congé des élèves la semaine 
dernière.  

 
8.2. Collecte de jouets pour l’hôpital Glenrose, et une collecte de nourriture. 
Équipe sportive : belle saison et préparation des équipes de basketball de 7 à 9, 
une fille et une garçon. 

 
8.3. Kathleen ajoute que l’équipe de soccer s’est améliorée. Il faudrait juste 
voir les objectifs que l’école a cette année afin de savoir si c’est compétitif ou 
non, car cela représente l’école. Claude Viel répond qu’il va vérifier avec M. 
Bergeron. 

 
9.  Varia : aucun 
 
10.  Date de la prochaine réunion : mardi 10 janvier 2017 à 18h30 
 
11.  Clôture de la réunion : 20h36 
 

Sophie Moffet-Sutton propose la clôture de la réunion, secondée par Sylvie 

Pon. Adoptée à l’unanimité. 

 
Ordre du jour préparé par : Clément Lapointe  

Président, conseil d’école de l’école Alexandre-Taché 
 
 

Procès-verbal préparé par : Nathalie Boutin 
Secrétaire de la réunion 


